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A csendőr-puska.
Brassó, május 23.

(Sz—y,) Az idei képviselőválasz- 
tási mozgalmak valóban a harc jegyé
ben folynak le. Hol itt, hol ott dördül 
el a csendőr-puska sortüze s a sze
gény, fanatizált, félrevezetett választó 
gőzölgő vére festi pirosra az ut porát.

Őrjöngő özvegyek keserű átka, 

apátián árvák szivszakgató zokogása 
kiséri ki utolsó útjára azt, aki nekik 
mindenük volt — s akit csak azért 
fúrt át a csendőr-puska halálos go
lyója, mert lelketlen izgatok fanatizáló 
szavaira odaállt vélt jogának, vagy 
sérelmének megvédésére a puskacső elé.

Marginen község kis temetőjében, 
négy friss sirhalom domborul. Alatta 
alussza örök álmát négy szerencsétlen 
áldozata a csendőr-puskának — négy 
áldozata az izgatok lelket’enségének.

Jogos volt-e a csendőrök fegy
verhasználata, vagy sem, ezt a vizs
gálat fogja kideríteni. De akár jogos 
volt, akár nem, ez már nem fogja 
Visszaadni a férjet az özvegynek s az 
apát az árváknak. Az áldozatok vére 
pedig odaszárad azoknak a hitvány 
lelkére, akik önző, hatalmi érdekeik

A „BRASSÓI LAPOK" tárcája

Ml 32 ÜStÖkÖS 3 Ml UH
Dr. W. 7.-tól.

Május 18-ika van — délutáni 3 óra és 
én künn vagyok Gyulafalván, ahová a kéz- 
divásárhelyi kir. törvényszék egy helyszíni 
szemlét tűzött ki.

Az eső szitál, villámlik és dörög és 
eszembe jut, hogy a csillagászok szerint a 
Halley üstökösnek éppen ma kellene a föld
del összeütközni.

Már tegnap este azon gondolattal alud
tam el, hogy mi lessz, ha az összeütközés 
azon éjjel történik meg, és én az egész ka- 
tastrofát átalszom és nem fogom egyúttal 
át is élvezni, vagy át is szenvedni.

Mert az csak kétségtelen, hogy ha már 
az összeütközés következtében el kell pusz
tulnunk, egészen mindegy, hogy az összeüt
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piszkos tusáját, még emberáldozatok i 
árán is, a maguk javára küzdik végig. ‘ 

' Valami szerencsétlen, képtelen hir ' 
terjedt szét az országban, az együgyü 
pórnép között — az, hogy a csend
őrnek nem szabad a puskáját hasz
nálni ; választások alatt nem szabad 
lőnie.

Akik ezt a hirt terjesztik, inkább ■ 
megérdemelnék az akasztófát, mint sok 
hitvány gyilkos. Mert ezzel a hamis 
hírrel tudják a csendőr-puska elé állí
tani az italtól már elkábitott áldozato
kat, kik szentül hiszik, hogy nekik 
szabad leütni a csendőrt, szabad attól 
elvenni a fegyvert — de annak nem 
szabad védekezni, nem szabad lőni.

Ennek a gálád híresztelésnek a 
nyomán nyílik aztán a vérrózsa annyi 
ártatlan ember mellén, ennek a bűn
ben fogamzott hazugságnak áldozata 
aztán a szegény özvegy, az apátián 
árva.

Kötelességévé kellene tenni a ha
tóságoknak, hogy a népet figyelmez
tessék a csendőrök jogos fegyverhasz
nálatának következményeire — az ab
ból származó bajokra, szerencsétlen
ségekre. Kötelességük lenne kinyo
mozni a lelketlen felbujtókat s a tör-

közés ^pillanatát átélveztük vagy átszenved- 
tük-e.

Ma reggel felébredve, örömmel tapasz
taltam, hogy gyönyörűen süt a nap, hogy 
még élek, hogy földünkön semmi baj sincs, 
éo hogy minden a maga régi rendjében 
van.

Kivételesen jó kedvem kei ekedett, mert 
elgondoltam, hogy mily szerencse, hogy az 
összeütközés nem az éjjel történt meg ál
momban, mikor azt észre sem vehettem vol
na, és még egy dalra is reá adtam magam 
annak az örömére, hogy ma tehát mégis 
csak szerencsém lesz a föld elpusztulásához.

Délelőtt a bíró tanukat hallgatott ki 
és esküket vett ki vagy be, és én ezalatt 
folyton azon gondolkodtam, hogy mily fe
lesleges és hiábavaló dolog mindez, hiszen 
ha ma a föld elpusztul, ezek a tanuk hiába 
vallottak — hiába esküdtek, a perben úgy 
sem lesz ítélet, és hogy kárba vesz a szép 
érvelés, mit a perben érvényesítettem.

Ezen közben kinéztem az ablakon, és
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vény teljes szigorának éreztetésén kí
vül, anyagilag is kötelezni arra, hogy 
az áldozatok hátramaradottjairól gon
doskodjanak.

Ha ezt ilyen mértékben keresztül 
vinnék, s a népet kellőleg kioktatnák, 
bizonyára senki sem állana oda, a bi- 

1 zonyos halál forrása, — a csendőr- 
; puska elé.

Sajnos, mig majd ez bekövetke
zik, addig még sokszor fog eldörögni 
a szorongatott csendőrök kezében az 
embergyilkoló fegyver.

Brassó, 1910. május 23.
Az országgyűlés egybehivása. A törvény

ben megszabott három hónapi időköz vég
ső határán megjelent a királyi meghívó le
vél, mely az országgyűlést ez év junius hő 
21. napjára Budapestre egybehívja. A kirá
lyi meghívó levél alapján a belügyminiszter 
kibocsátotta a körrendeletét, mely a válasz
tásokat elrendeli. Országszerte megindult a 
küzdelem a pártok között. Az ország összes 
választókerületeiben 850 jelölt küzd a man
dátumért. E jelöltek közül 380 munkapárti, 
180 justh párti, 159 Kossuth-párti, 58 nép
párti, 54 nemzetiségi, 2 parasztpárti, 17szo- 
ciálista.

A kerületek közül 41-ben csak munka
párti jelölt van, 97 ben 3—3 jelölt, 40-ben 
pedig 4—4 jelölt mérkőzik.

láttam azt a sok szép fenyőt, az erdőt, a 
szép tiszta folyót és láttam a gőzfürészgyá- 
rat, mely azt a sok munkást és családjaikat 
eltartja és láttam, amint az eső elállóit, a 
fecskéket a levegőben röpködni, és elfogott 
az a szomorú tudat, hogy mindez ami itt 
most él, dolgozik és mind az, ami oly szép 
és ami engem a nagy természetben oly sok
szor gyönyörködtetett, tán már a legköze
lebbi percben, mind egy temető lesz, mely
nek halottait soha, senki sem fogja megsi
ratni.

Közben dél lettjés mi azon fokozott 
örömünk által, hogy még mindig élünk, fej
lesztett étvágygyal ültünk ebédhez és a leg
nagyobb nyugalommal fogyasztottuk el tán 
utolsó ebédünket, hiszen hiába is siettünk 
volna, mert' az ugyan mindegy lett volna, 
ha a katasztrófa ebédközben ér, hogy jól 
lakva vagy éhesen halunk meg.

És megebédeltünk minden baj nélkül, 
sőt a fekete kávénkat is megittuk és szivarra 
is gyújthattunk.

Transsylvánia étterem és kávéház^
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha; természetes erdélyi borok; pontos 
= kiszolgálás ’ — A kávéházban naponta Kónya Jancsi közkedvelt zenekara játszik- =

' > (1771) ^ Kiváló tisztelettel: ROTHENBÁCHER GY.
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A brassói róm. kath. egyházi 
énekkar hangversenye*

— Saját tudósítónktól. —

Brassó, 1910. május 23.
Az itteni r. k. egyházi énekkar első, 

nyilvános — és mindjárt tegyük hozzá — ki
tünően sikerült hangversenye, pontosan a 
brassói zóna-időszerint kezdődött. Vagyis, 
hogy a „pontos® közönség dacára a rende
zőség félórai várakozásának, még ’/♦ kilenc 
előtt sem tudott rendben megérkezni és za
varta a hallgatókat.

Ettől eltekintve — a mi úgy látszik 
lokális epidémia — a hangverseny, riporteri 
nyelven szólva, anyagilag és erkölcsileg ki
tünően sikerült.

Most volt alkalmunk konstatálni, hogy 
Stadler József r. k. templomi karnagy, nem
csak izig-vérig temperamentumos dirigens, 
hanem hogy kiváló müérzékkel biró egyé
niség, melyet igazol a műsor összeállítása.

A „Nürnbergi mesterdalno- 
k o k“ előjátékát a filharmonikusokkal meg
erősített városi zenekar adta elő, s a mü 
minden szépségét teljesen érvényre emelték.

Liszt „A v e Mária“ vegyeskarát 
az egyházi vegyeskar templomi áhítattal adta 
elő, s a felzugó tapsvihar harmincöt fehér 
ruhába öltözött széplány és szépasszony szi
vét dobogtatta meg az örömtől.

Ifj. Toldy L. dr. „Éjféli bolyon- 
g á s“ balladájának gyönyörű motívumait, 
mesteri hangszerelését, minden színével 
együtt, megragadó drámaisággál juttatta ér- 

- vényre nemcsak az énekkar, hanem a ze
nekar is. A zugó taps, mely a közreműködőkön 
kívül főleg Stadler karnagynak szólt, még 
lelkesebben csattogott, mikor a dirigensnek 
egy hatalmas, nemzeti-szinü szalagos babér 
koszorút nyújtottak fel.

Dr. M i h á 1 y i G y u 1 á n é ze
nekari kísérettel Erkel örökké szép „Hu
nyadi László® operájából énekelte 
Erzsébet áriáját. Az elismerés tapsvihara 
szinte szűnni nem akaró lelkesedéssel zúgott,

A biró és a tanuk kiszálltak a hely
színére és én visszavonultam szobámba, hogy 
itt úgy magamban várjam be a világ vé
gét.

Ne lássak mást és ne lásson más en
gem meghalni.

És elgondolkoztam afölött, hogy milyen 
különös is ez az élet.

Amióta hírül jött, hogy az üstökös a 
földünkhöz közeledik és hogy földünkkel 
összeütközve, azt megsemmisíti, vagy lega
lább mindent megöl e földön, minden em
ber a halálra gondolt, mintha a halált min
dig csak üstökösök okozták volna.

Pedig mindenki, minden percben, ki 
van téve a halálnak, üstökös nélkül is, de 
mindenki csak úgy folytatja dolgait és dol
gozik a holnapra, mintha a haláltól távol ál
lana.

Persze átélni, — nem túlélni — egy 
világ tönkretételét, igazán kívánatos valami.

Én azt hiszem, hogy a legtöbb em
berben ilyenkor sokkal nagyobb a kíváncsi
ság aziránt, hogy hogyan fog az üstökös a 
földdel összeütközni, és hogy miként fogunk 
mind tönkremenni, mint a félelem a halál 
iránt.

És ez természetes is, mert a halálra 
mindenki bizonyára sokkal többször gon
dolt, sem hogy annak gondolatával meg ne 
barátkozott volna, de egy világ — végre, —■ 
„finita komoediá"-ra, egy üstökösre, mely far-

mindaddig, míg a már eltávozott művésznő 
visszatért, kit a rendezőség remek csokorral 
lepett meg.

A Lányi Ernő „Népdal egy
velege“ vegyes érzelmeket váltott ki a 
közönségből. Szép volt, művészies — csak 
kevésbbé magyaros ritmusú. — De azért 
megtapsolták;ezt is.

A hangverseny fénypontja gróf Zichy 
Géza „A zene» szimfonikus költeménye volt, 
melyet a zenekar bravourös technikával, az 
énekkar pedig a fegyelmezettség, a tökéletes 
készültség és művészi tudás kellékeivel el
látva' mutatott be A magánrészekből dr. 
Mihályi Gyuláné a „Bölcsődalt“ Szőts Vilmos 
a „Serenád“ tenorszólót, Werzár Kálmán 
pedig a „Búcsú“ bariton szólót énekelték 
nagy tetszés mellett.

A Vigadó nagytermét zsúfolásig meg
töltötte az elit közönség, s bizonyára szép 
összeg jutott a hangverseny céljára, a kath. 
templom részére beszerezendő orgonára.

Városi közgyűlés.

Mit tárgyal a képviselőtestület?
Brassó, 1910 május 23.

A városi képviselőtestület 1910. évi má
jus hó 25-én szerdán, d. u. 3 órakor a vá
rosi tanácsház üléstermében rendes közgyű
lést tart.

Napirend főbb pontjai a következők :
Indítvány a brassói általános takarék

pénztár álta a városnak megvételre felaján
lott, Bolgárszegen Podu Kretului 101. sz. a. 
fekvő posztóványoló megvétele tárgyában.

Dr. Czell Vilmosnak a derestyei váro
si korcsmához tartozó rét eladása iránti ké
rése tárgyában.

A város által berendezendő két közsé
gi temető ügyében teendő előterjesztés.

Nagy István kalaposnak a Lensor 35. 
számú városi házban lévő üzleti helyiségére 
vonatkozó bérletnek meghosszabitása iránti 
kérése.

kával úgy végig seperjen ezen a földön, 
hogy ott minden egyszerre, egy jaj nélkül 
örökre kihalljon, ilyenre nem gondolhatott 
senki, egy ilyen országos skandalumot vé
gignézni, ugyan kiváncsi lehet egy egész 
világ és különösen a mi világunk, amely ezt 
a comédiát ha át nem élheti is, legalább 
egyszer átélvezheti. Átélvezheti 1 Hát vájjon 
a katasztrófa tényleg fájdalmas vagy élve
zetes lesz-e? Hiszen miért kellene a végnek 
keservesnek, fájdalmasnak lenni ?

Nem-e lehet annak az üstökösnek a 
csóvája tele kéjgázzal, amelytől szépen el
alszunk ?

És eltelt a délután és eltelt az est és 
mi leültünk az utolsó vacsorához, — bizto
sak lévén abban, hogy az éjjel elpusztulunk. 
Ebben a hitben is aludtunk el.

Másnap, május 19-én szerencsésen fel
keltem ; az éjjel nem ment tönkre a föld és 
én még csak nem is álmodtam az üstö
kösről.

Kettőzött várakozással néztem e naple
telte elé, mert nem kételkedtem abban, hogy 
mint a 31-ben az ászok, nem a maguk ide
jében ütnek be néha, a tudós csillagászok 
is elvétették a számítást és 18-ika helyett, 
19-én lesz az összeütközés az üstökössel.

És eszembe jutott, hogy mily pechje 
van azon csillagászoknak, kik az összeütkö
zést és a föld tönkremenetelét megjósolták, 
mert ha be nem válik jóslatuk, a világ ki

jelentés és indítvány a városnak az 1909. 
évre állami segélyben való részesítése és ezen 
állami segélynek felhasználása tárgyában.

Dr. Jekel Frigyes ügyvéd indítványa a 
helybeli napilapoknak az idegen forgalom 
emelése érdekében való segélyezése tárgyá
ban.

1909. évi zárszámadások különféle ala
pítványokról.

Indítvány a városnak az országos va
kokat gyámolitő egylet alapító tagjai közé 

I való belépése tárgyában.
Schnell Alfréd városi tanácsos nyug

díjaztatás iránti kérése.
A rendezett',tanácsú városok polgármes

terei egyesülete választmányának átirata fon
tos városi érdekeknek (városi törvény alko
tása stb) a választandó országgyűlési képvi
selők által leendő előmozdítása tárgyában.

Véres választási 
verekedés.

Négy zavargót agyonlőttek.
— Saját tudósítónktól. —

Fogaras, május 22.
Werner Gyula — az ismeri jeles irő — 

a fogarasi kerület munkapárti jelöltje, az el
múlt héten kezdette volna meg agitációnális 
körútját a környékbeli román falvakban, dr. 
Serbán Miklós román nemzetiségi jelöli el
len. Werner Gyulát ez útjára többek között, 
a Márginen községbeli tanító is elkísérte. 
Szombaton délután, alkonyat felé étkezett 
haza a tanító Márginen községbe, s közölte 
az egybegyült munkapárti hívekkel, hogy 
mivel jelöltjüket két községben megtámadták 
s programmbeszédének elmondását lehetet
lenné tették, Werner nem ma jön Márginen 
községbe, hanem csak 1—2 nap múlva.

E hírre a Serbán-párti románok neki 
estek a Werner Gyula tiszteletére emelt dia
dalkapunak, s azt le akarták dönteni. A je- 
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neveti Őket, és ha beválik jóslatuk, nem lesz 
aki nekik igazat adjon.

Mennyivel praktikusabbak azok a tu
dósok, kik az összeütközést és a föld tönk- 

i rejutását tagadták, ezeket a megmaradt em
beriség dicsőitni fogja, ha el nem pusztu
lunk, és ha elpusztulunk, nem lesz úgyse, aki 
őket meghazudtolná.

A mai nap délelőítje is eltelt, semmi 
nyoma sem az üstökösnek, sem a csóvájá
nak, úgy tehát neki ültünk az utolsó ebéd
nek, melyet a legjobb kedvvel fogyasztot
tunk el, mert a busulássat mit sem értünk 
volna.

Ebédközben spiritzmusról, a lélekván
dorlásról, hypnotizmusról és a lélek hallha
tatlanságáról társalogtunk, ha délután mégis 
elpusztulunk, magunkat a jövő életre így elő
készítsük.

És eltelt ez a délután és az est is min
den katasztrófa nélkül, és miután még egy
szer elköltöttem az utolsó vacsorámat, szo
bámba vonultam azon tudattal, hogy ezen 
éjjel most már, mint utolsó határidőben biz
tosan meg lesz a világ vége, mielőtt lefe
küdtem volna, hogy örökre elaludjak — 
megírtam ezen tárcát, mely a világ katasz
trófáját ha nem is fogja megakadályozni, de 
legalább örök időkre bizonyítéka lesz annak, 
hogy az újságíró élete utolsó percében sem 
feledkezik meg kötelességéről.
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lenlevö csendörség közbe lépett és békére 
intette a zavargókat. A fanatizált tömeg, 
el nem oszlott, hanem megtámadta a csend
őröket. A szorongatott emberek kénytelenek 
voltak fegyverüket használni és sortüzet 
adtak.

Egy Serbán-párti román azonnal halva 
esett össze, egy másik nehány lépésnyire el
szaladt, s az utszélén halt meg, a harmadik 
nagy nehezen haza vánszorgott, s ott vér
zett el, a negyediket beszállították a fogara- 
si kórházba, ahol a szerencsétlen ember va
sárnap reggelre meghalt.

A főszolgabíró táviratilag tett a belügy
miniszternek jelentést, s a csendőrkerület is 
azonnal megindította a 'fegyverhasználat jo
gossága ügyében a vizsgálatot.

Az agyonlőtt válaszók hulláját vasár
nap boncolta dr. Hantz Mihály tisztiorvos és 
dr. Kecskeméthy Zsigmond törvényszéki or
vos. —

Az áldozatok temetését dr. Serbán 
Miklós nemzetiségi jelölt vállalta el, s ő fog 
gondoskodni a visszamaradt családtagokról 
is. A temetés hétfőn délután történt, óriási 
részvét mellett. A községben nagy az elke
seredés és izgalom a csendőrök ellen, kik
nek szerintük nem lett volna szabad a nép
re lőni.

Óriási tűzvész
Mátéfalván,

- • Saját tudósitónktól. — 

*

Alsó-Rákos, május 22.

Még be sem következett a nyári meleg 
és szárazság, már is át vette uralmát a 
kisebb faluk réme, a veres-kakas.

A tavaszi első nagy tűz az Alsó Rá
kostól alig 3 kilóméternyire fekvő román aj
kú Mátéfalvát látogatta meg, s rövid néhány 
óra alatt a falu lakósságának majdnem felét 
koldusbotra juttatta.

A tűz eddig ismeretlen okból keletke
zett, s a nagy vízhiány és az elég erős szél 
következtében, rövid percek alatt olyan nagy 
méretűvé vált, hogy a megrémült lakósság 
nem hogy oltásra, de még a tűz lokalizálá
sára is képtelen volt.

A közeli falvakból sietett az ottani nép 
az égő lángtenger megfékezésére, de a vehe
mens elemet a víz. hiánya miatt nem lehetett
még csak megközelíteni sem.

A szegény nép sírva nézte, mint pusz
tul el egy egész életen át gyűjtött va
gyonkája.

A tűznek negyven csűr, több mint 15 
ház és nagyon sok háziállat esett áldozatául. 
Eddigi jelentés szerint emberélet nem pusz
tult el, de ezt majd csak a még mindig lap
pangó tűz teljes eloltása és az ijedtében fe
jét vesztett nép lecsillapulása után lehet 
majd megállapítani.

A kár közel 100,000 koronára rúg, a 
melyből biztosítás révén igen csekély összeg 
fog megtérülni.

EinschBnl^ járóig
ZZZZZZZ orgona-ópitő Z= 
BRASSÓ, Fekete-utca 54. sz.

— Zongora- és harmonium-raktár. — 
Harmonika-javítások pontosan és mér- 
— — sékelt árak mellett. — —

HÍREK.
Brassó 1910, május 23.

— Érettségi vizsgabiztos, A val
lás és közoktatásügyi miniszter Fekete I. 
József központi szolgálatra beosztott iparok
tatási főigazgatót, a brassói felső kereskedel
mi iskola érettségi vizsgáinak miniszteri biz
tosává kirendelte.
A tömösi honvédemlék restaurálása cél
jából alakult bizottság f. hó 25-én szerdán 
este, 8 órakor a máv. altiszti olvasókör Gács- 
major^utcai helyiségében ülést tart. — Az el
nökség ezúton kéri fel a bizottság összes tag
jait, hogy a tárgyalandó ügyek nagy fontos
ságára való tekintettel, a gyűlésen szívesked
jenek okvetlenül megjelenni.—

— Hol a rendőr? Az alábbi levelet 
kaptuk: Tekintetes Szerkesztőség ! Szomba
ton este elindultam egy kisebb társasággal 
a Halley-üstökös megbámulására. Utam a 
Hosszu-utcán vezetett fölfelé. A Nro. 5 ven
déglő előtt épületes jelenetnek voltunk szem
tanúi. Három, munkáskülsejü ember, alapo
san begaratolva fetrengett egymáson a sínek 
között, a sárban. És volt pof az éjben. 
Egyik sem hagyta magát, hanem — hár
man lévén — valamennyi vagy az egyiket, 
vagy a másikat püfölte, mig belefáradtak és 
elterülteka földön. Kettő kipihenvén a vereke
dés fáradalmait, elvonult — otthagyva a sí
nek között harmadik, legeslegalaposabban 

’ elázott társukat, aki hiába próbálkozott egy 
[ negyedóra hosszat feltápászkodni a földről. 

Mig aztán egy itteni állatorvos fölemelte a 
sárból és leültette egy üzlet lépcsőjére. S 
amit ezekkel elakartam mondani, az most 
következik : Rendőr nem volt sehol. Az egész 

' aktus körülbelül egy félóra hosszat tartott, 
de rendőr ezen félóra alatt nem mutatko
zott egyetlen egy sem. A mozi előtt bakter- 
kodó rendőrt figyelmeztettük, de ő: nem jö
hetett el onnan. Tiltja a parancs. Soraim köz- 

■ lését kérve maradtam kiváló tisztelője: egy 
1 előfizető.

— Késeid apa. Vasárnap este a Pe- 
‘ coaste 20 sz. alatti házban G o n t e a 
; Florea román legény, valami jelentéktelen ügy- 
, bői kifolyólag összeszólalkozott anyjával A 
j vita hevében a legény apja, Gontea Jeremie 

felkapott egy kést és azzal rohant fiára, ki 
a veszedelmes szúrást karjával fogta fel, 
mely alkalommal súlyosabban megsérült. A 
késelő apa ellen megindították az eljárást.

— Betöréses lopás. Szombatról va-
sárnapra virradó éjjelen, valami szemfüles 
tolvaj bemászott V o j k u Györgyné Ke
reszt utca 26 számú házban lévő lakásának 
nyitott ablakán és a szobából 50—60 ko
rona értékű női ruhát és fehérneműt ello
pott. A rendőrség a tettest nyomozza.

— Felhívás. A magyar országos tűz
oltó szövetség az érettségi bizonyítvánnyal, 
jegyzői vagy tanítói oklevéllel biró, kellő 
társadalmi állást betöltő katonaviselt egyének 
részere f. é. julius hó 4-től julius hó 21-ig 
Budapesten orsz. tűzoltó szaktanfolyamot 
tart. Tanfolyamhallgató lehet minden 18 — 
42 éves feddhetetlen előéletű férfi. A rész-
vételben való jelentkezés határideje 1910. 
június hó 12. Jelentkezni lehet a magyar 
orsz. tűzoltó szövetség elnökénél (Budapest, 
VII. kér. Rákóczi-ut 28.) Tandijat vagy be
iratkozási dijat senki sem fizet. A tanfolyam 
hallgatói vasúti kedvezményben részesülnek. 
Az orsz tűzoltó szövetség a kötelékébe tar
tozó tűzoltói testületek részere tizenkettő, 
egyenként 100 koronás ösztöndíjra pályáza
tot hirdet. Bélyegmentes kérvények az elnök

séghez intézendők. Ugyancsak az első m. 
ált. biztositő társaság kettő, egyenként 100 
koronás ösztöndíjat tűzött ki. Bélyegmentes 
Kérvények a társaság igazgatóságához (Bu
dapest, IV. Vigadótér 1. szám) adandók be.

Ezen ügyben bővebb' feiviiágositással 
szolgál a brassómegyei kér. tanfelügyelőség. 
(Szent-János-utca 25.)

Román éretlenkedée a külföldön.
E cim alatt a múlt hónapban közöltük a 
brassói román kér. akadémia hallgatóinak 
Drezdenben történt, román színekkel való 
éretlenkedését, Kovács Ferenc tanár levele 
nyomán.— Ma Hoőr Aladár hamburgi ke
reskedő segéd levelet intézett hozzánk, mely
ben közli velünk, hogy az akadémikusokat 
volt alkalma Hamburgban kalauzolni. Ez al
kalommal a diákok Hoőr Aladárral egész idő 
alatt magyarul beszéltek, semmiféle román 
nemzeti színeket nem viseltek.— Ezt a reci
procitás alapján szívesen közöljük és öröm
mel vesszük tudomásul. De azt viszont Hoőr 
Aladár is megengedi nekünk, hogy ebben 
igen nagy része volt Kovács Ferenc tanár 
drezdeni fellépésének, azt pedig még Hoór 
Aladár védő irata után sem acceptáljuk, hogy 
Brassót akár Németországban, akár Cochin- 
chinában Kronstadtnak kereszteljék el, mert 
Kronstadt csak egy van — az is Oroszor
szágban.

— Egyenruházati cikkek, ágyne- 
mttek és lószerelvények szállítása. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter által a 
kir. állami lótenyészintézetekjkatonai osztá
lyai részére 1911. évi január hó 1-től 1916. 
évi december végig terjedő időre, vagyis hat 
évre szükséges egyenruházati cikkek, ágy- 
nemüek és lószerelvények szállítására kibo
csátott pályázati hirdetményre a vonatkozó 
feltételekkel valamint a szállítandó cikkek 
részletes jegyzékével együtt az érdekeltek ál
tal a brassói kereskedelmi és iparkamara 
titkári hivatalánál betekinthető. Az ajánlatok 
f. évi május hó 25-ik napjának délelőtt 10 
órájáig a m. kir. földmivelésügyi minisztéri
um házipénztárához (Budapest, V. Ország- 
ház-tér 11.) benyújtandók.

-- Pályázat internátusba való 
felvételre. A Dmke, makói diákotthonába az 
1910—11 iskolai évre 160 gimnáziumi, eset
leg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellá
tási díj havi 36 korona, beiratási-, orvosi-, 
butorhasználati díj évi 40 korona. A felvé
telt kérő bélyegtelen folyamodványok iskolai, 
születési és I. osztályú tanulóknál ujraoltási 
bízonyitványnyal felszerelve 1910 évi julius 
10. napjáig adandók be a Dmke. makói 
diákotthonának felügyelő bizottságánál. Rész
letes prospektussal kívánatra készséggel szol
gál a diákotthon igazgatósága Makón.

Lipiktürdő parkja a most zárult nem
zetközi kertészeti kiállítás tájfestészeti osztá
lyán állami aranyérmet nyert képsorozattal 
volt képviselve, melyet a király őfelsége a 
kiállítás e hó 14-i látogatása alkalmával be
ható szemlére méltatott és legmagasabb tet
szésének és megelégedésének adott kifeje
zést.

r K/ ü I LAPOK“ előfizetési dija: 
HELYBEN vagy VIDÉKRE :

házhoz hordva. postán küldve.

Egy évre .... 20.— 
Fél évre . . . . 10.— 
Negyed évre .... 5.— 
Egy hóra .... 1.70

Előfizetni bármely naptól kezdve lehet* 
Mutatványszámokat készséggel küldünk.
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Látható az üstökös. A meg- 
tépászott nimbuszú jó Halley ma este 
mutatta be magát Brassóban. Este 
naplementétől körülbelől 9 óra 30 
percig látható volt a Királyhegy és a 
Gespreng-domb között az égbolton. 
Uszálya azonban, a tele hold erős 
fénye mellett csak éppen sejtelmesnek 
volt mondható.

TELEFON. - TÁVIRAT.
Vonalzavar.

Telefontudósitásunk a brassó— 
budapesti vonalon az éjjeli órákban be
állott vonalzavar kö vetkeztében lapunk 
mai számlából kimaradt.

Nyilttér .*)

RÉPÁTIVJ*
^^ehztos siker - 
MIBÖEWNEMÜ HÜRÜTQ5BÁHTAÍMA« 
FELETTE KELLEMES ÜDÍTŐ GYÓGYVÍZ

Főraktár:
Theil L. & E. O. ásványvizkeresk. cégnél. 

Telefon szám: 364.

*) E rovat alatt közlőitekért a szerkesztőség nem 
vállal felelősséget.

16 lóerejü stabil; 
kai&tt ®$ÜM0

jó karban, jutányos 
ár mellett eladó.

H 0 R 0 V I T Z, 
Vasut-utea 40. 2756

K
APHATÓK jutányos árak 
és feltételek mellett rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta 
varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 

rok, képek, tükrök, inga és zsebórák- 
aranynemü szalon-gárniturák, divánok, 
matracok, fali- és futószőnyegek, papla, 
nők, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék kész férfi és fiuruhák, esetleg
mérték után is készítek. Nagy válasz- 
ték nemzeti zászlókban.

Szőllősy Zs.
Brassó Kapu-utca, 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.

gyakorlott varrónők
felvétetnek

Weinertb Hermann
női szabónál Lensor 26.

Keveset használt, fegyvergyári 

férfi-kerékpár 
kettős áttételű „Torpedó“ 0 I □ /I n 
szabadonfutóval és belső fékkel v • O U w»

- Cim a kiadóhivatalban. —2759—

WB nyersolajmótorok 

nyersolajlokomobilok 

csak —— #

M Eb! és líra «

ŵ
^^

w
ta

^m
w

^

Budapest, V., Fer^. Józssf-tér 6. sz. 
Gresham-palota. UáBchícfáal szentben kaphatók.

Sürgönyeim: 

5ZA3ÓÉK 
BUDAPEST.

TELEFON 
76—48.

Szivögázmótorok, benzinmótorok,

cséplőgépek, malomberendezések.

Árjegyzék tegyen és bérmentve.

Hirdetéseket
kivesz

a kiadóhivatal

AJÁNLHATÓ CÉGEK
•sr Egész éjjel nyitva. -55»

METROPOL-kávéház
2. Fekete-utca 2.
Kitűnő jő erdélyi borok.

— Elsőrendű kőbányai sörök. — 
Hideg ételek.

Egész éjjel Czerán J. hangver'c :yez.. Brassó, Kórház-utca 29. sz. alá.

) Épület-és bútor-asztalosság; gőzerőre berendezve 
Brassó, Hosszu-utca 151. sz-

Bútor minden stílben. Szolid és olcsó gyártmány.

A bútor-csarnokban bútor mindig -készletben.

■ Aki jó, ízletes ételt akar enni 
és kitűnő erdélyi borokat, vala
mint Pilseni „Urqueí“ sörtakar 
inni, menjen a

in»MéBl

REDOUT-KÁVÉHÁZ
BRASSÓBAN

Helybeliek és idegenek 
t a l'á 1 k o z ó helye.

Naponta, nyitva reggelig.

Törv. védett

Kariad-lámpa
csakis

WFLKENS K6NW-nél
Szt. János-u. 32. sz. a kapható.

Nagy Karbid-raktár.

«SERES A.
Katalin-utca II. — Telefon sz. 5.

Házicsatorna-, klosett-, vizvezeték- 
és fürdőszoba-berendezési vállalat.

:—: Javítások elváUaltatnak :—:

VI GR DÓ -étterem
Pilseni ősforrás.

Sör a polgári sörgyárból,.
Tiszta erdélyi borok.

v Elismert jó konyha.

) Első erdélyi , 

MMe és M ina 
Főüzlet: Hirscher-utca 3 sz.
Gyár: Fövény-utca 1 sz.

A legdivatosabb vas- és rézbutorok, vala
mint legjobb hygienikus iskolapadok, lakás, 
szálló, kórház- és iskolaberendezések, csak 
saját gyártmány, kitűnő hazai anyagból.

Továbbá a legszolidabb mű- és épület- 
munkákat szállítja

BERNHARDT RUD. utóda
Iroda és a Icgmodcrr.ebbb ;gépbercndezésü 

— gyártelep —
BRASSÓ, Fekete-u* 33. sz.

Alapi I tatott 1879-ben.

BRASSÓ, Weisz Mihály-u. 2. 5z.

SOLE LIPÓT 
üggyanta-bélyegző-gyár és Véső-intézet

Gyárt: Érc-bélyegzőket, 
címereket, monogram
mokat, hímző modelle
ket, ajtó-cineket, név
aláírásokat a legpon
tosabb kivitelben, leg
olcsóbb árak mellett. 
Számológépek állandóan raktáron --—-**•--** — --•---'--*-- — *»**-*-***••--—•.

WMlltf HM 
z festékáru kereskedése ' 

nagyban és kicsinyben,

Brassó, Kapu-utca.

1©)

Elsőrendű 

sonka, szalámi, szalona 

es legfinomabb felvágott 

ionon) kmóióból 
■^^^^ kapható. e^^^=

Mindenfajta festékek, leg
kitűnőbb padlóinázak stb 
:—:-: raktára. : :—:

a^EBB«®®K.T;’nW^
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Egy teljesen uj, csinos 

sCostume 
(magas termetű) 

haláleset miatt eladó.
Megtekinthető KLEIN K. úrhölgynél, 

Kapu-utca 36 sz. alatt. (2760)

Étterem Nr. 5.
Hosszu-utca Brassó, minden vasárnap kato
nazene. Belépti-dij nélkül! Elismert jó konyha. 
Valódi tiszta erdélyi borok s mindennap 
frissen csapolt „Czell sör“.

Szobák hónapra és naponként legol
csóbb árban. 2708.

WW»»»®®
Hirdetmény.

A brassói magyar kaszinó és a brassói magyar polgári kör 
tulajdonát képező Kapu-utca 70 sz. alatti ház átalakítása alkalmával 
teljesítendő

I. Föld, kőműves, bontás és rabic;
II. Asztalos;

III. Mázoló;
IV. Cserépkályha;
V. Redőnyök;

VI. Ács munka;
VII. Parkettozó ;

VIII. Ablak diszboritás;
IX. Lakatos és kályhaszerelő ;
X. Szobafestő és

XI. Vízvezetékkel kapcsolatos szerelő munkák kivitelének 
biztosítása céljából 1910. évi junius hó 20-ik napjának d. e. 10 
órájára a brassói m. kir. államépitészeti hivatal helyiségeiben tar
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik!

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajt, elvállalására vonatkozó bélyegtelen ajánlataikat öt helyen 
pecséttel lezárt s a „brassói magyar ház“ átalakításánál végzendő 
...... .„. munkákra telirással ellátott borítékban a kitűzött nap 
d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Úgyszintén nem vétetnek figyelembe a távirati utón tett vagy 
hiányos felszerelésű ajánlatok. A postán beküldött ajánlatoknál 4 
feladás ideje mérvadó.

Ajánlatok az összes munkákra együttesen vagy külön-külön 
s tehetők.

Az összes munkálatok szeptember 15-ig befejezendők.
Ajánlatok a jelzett helyen és időben fognak felbontatni, mely 

alkalommal az ajánlattevők vagy igazolt képviselői jelen lehetnek.
Az árlejtésen részt vehet mindazon szakértő hazai iparos vagy 

vállalKozó, ki üzletének gyakorlására hatósági engedéllyel bir.
Ajánlatokhoz bánatpénz nem mellékelendő, azonban vállal

kozó érdembe hozandó kereseteiből 5% biztositékként levonatik, 
mely biztosíték csakis az egyévi jótállás lételte után fog kiadatni.

A munkálatok odaítélése iránt végérvényesen, az aján
lati árakra való tekintet nélkül, szabad választási joggal 
a versenvtárgyalási bizottság dönt, miből kifolyólag aján
lattevők ajánlataikkal az odaítélés iránt hozandó végér
vényes döntésig kötelezettségben maradnak.

A munkára vonatkozó költségvetési lapok és ajánlati minták 
az államépitészeti hivatalnál szerezhetők meg, még pedig az aján
lati űrlapok ingyen, mig az ajánlati költségvetés nyomtatványa 
munkanemként 1 koronáért. 2734

Brassó, 1910. május hó 13-án.
KARÁCSON ENDRE

kir. főmérnök.

a világ legjobb háziszere a: „N O VI C Ü M“
székely-havasi gyojwkeserü.

Egy kísérlet mindenkit meggyőz arról, hogy ezen ideális 
háziszer az első segítség a háznál.

Kapható mindenütt, vagy inegwodelhető a készítőnél 1 K 
20 f és 2 K-s üvegekben — próba üveg 60 fillér 

Készíti: KÁRPÁTI JÓZSEF, Árkos (Háromszék-várm.) 

Főraktár Brassóban • M Ü LL E R G Y Ö L A utóda, 
TARTLER ALFRÉD, fűszer nagykereskedő cégnél.

_____________________ 2_______________ 1982

Kerestetik

egy szép kert 
villával, esetleg 
anélkül megvételre.

Cím a kiadóhivatalban. 2755

^éyy éremmel kitüntetve.

Távirati cím:

Hedwig, Brassó.

Xofostor-uica 23.

Telefon szám: 
k m.

JWm

Mg 
IM

Legnagyobb választék 
olasz és francia virá
gokban. r

Eljegyzési, menyasszonyi,
alkalmi, valamint mcUcsokrok. 
élővirág koszorúk stb. a legfi
nomabb összeállításban készít
tetnek

r

méltányos árak mellett.

Vidéki megrendelések
különös figyelemmel eszközöltetnek

„BRASSÓI LAPOK“
KÖNYVNYOMDÁJA = KAPU-UTCA 64.

készít mindenféle nyomtatványokat 
csinos kivitelben, jutányos árakban. 

Nagy nyomtatványraktár! 
Könyv-, papír- és írószer- 
kereskedés. — Zenemüvek. 

Iskolafűskékt író* ér rajzeszközök, mindé»* 
föle iskolai afáek nagy válayztéköan- 

Képes-levelezőlap újdonságok. 

Legújabb divatú levélpapírok.
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rWWeser® BaMieb®*®®^*»*«^®*
nagy és Szőnyegek, finom úri-, nappali?-, ebédlő és szalonok részére. o

válogatott rak
tárt talál a-------

Függönyök, moll-etamin és színes szövésű ablakredönyök.
ÁM* éj asztalgarnitarák, len, gyapjuh és plüsch.

5" - Áruházban
Napellenörzö redőnyöd, roletták és jalousok.

J>amiag/juz átok és Ottoman-takarók.

1^ legjutányosabb árak mellett
Flanell tűzött* takarók és matracok.

Lóször és tollú. — —

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.
I o
I 633I ‘CD 
I CO 
1 «

CD

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése. 
Patent modellek és találmányok kidolgozása 

rajzok és ötletek szerint.
Különlegességek javító-műhelye. 

Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-,
co m
&

1
Értesítés.!

&

varrógépek-, gramofonok, orvost műszerek, 
tudományos ve^ymühely. (laboratórium) 

fizikai tanulságos műszerek
Képviselete: *‘

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek 
„Veritas“ ; a világhírt! „Jdeai“ írógépnek, 

(teljesen látható írással.)
Eredeti gramofon és Zononhon lemezek 
:—: 3 nyelven, g yá r ®í r b a n. :—: 

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

A n. é. vevőimnek n^y helyben, ny$l y 
b tudomására kívánom józni, hogy 2 héti B 
való tartózkodj ómat r | háláljam fel, hogy 

kornak ri»^' iÖ uj iStepia u in szakismereteimet 
gazdagítsam,Eminek folj b abban a helyzetben vagyok,

tűsben 
a mai

<o 
s

& hogy
tavaszi és nyári modellek 

tanulmányozása után bárminő e szakmába vágó munkákat 

a legszebb kivitelben és kifogástalanul 
készíthetem.

Magamat úgy idegen, mint rendes vevőimnek 
bizalmába ajánlva, maradok alázatos szolgája

BARTHELI&I G.
mechanikus

Brassó. Weisz Mlhály-utca 23. sz.

CT

GERGELY SÁNDOR 
női divatterme

— Brassó, Lensor 28. —

MegnyitásI Megnyitás!Lerakatok

Nagyszeben :
G. Scheyhing.

Medgyes: 
Friedrich Binder.
Gyulafehérvár:

Ifj. Baumann N.
Vajdahunyad:

Csonka Gyula
Szászváros:
Gönczy Elemér.

Marosvásárhely:
Holbach és Soós.

Szászrégen:
Gustav Rosier.

MagypöHle iái# lliM. (M: VI. MM 15.) 
H/ kávé* raktárai Brassóban

Ml fai Migs tank, HMk H 
Kapu-utca 19, — Hosszu-utca 22, — Bolonya, Vasut-u. 25, 
Telefon szám 42. — Telefon szám 147. — Telefon szám 378. 

fűszer- és csemegekereskedő cégeknél.
Aki igazán jó kávét kiván inni, az csakis a 

mi folytonosan frissen pörkölt különleges
Kávédé verek eink e f 

vegye, mely oly uj módszer szerint pörköltetik, mely által 
a kávé valódi ereje és zamata megmarad. 

A „Mikádó^kávé“ kedvelt,mert öt legjobb kávé 
keveréke, naponta friss, finom és zamatos, kiadós és 
ez által — olcsó

„MIKÁDÓ-KEVERÉK“
I kg. 4 kor. 'j4 kg. I kor. |

„UDVARI-KE VERJÜK?
I kg. 5 kor. kg. K 125.

Naponta frissen pörkölt kávé!

Wyamatatt a kiírassál Lapak* nyomdájában.

i ?


